

雁城市民仗义相助感动了何小全,他终于同意进市救助管理站接受救助;“千里之外”有人来电称是何小全“弟弟”,愿意来衡阳接他回家;《内蒙古晨报》也与本社取得联系,表示将与本社联合助力何小全回家——

“最美流浪汉”何小全有望踏上回家路

■本报记者 唐翔

本报讯 经本社旗下的“两报一端两微”连续报道后,“最美流浪汉”何小全的生活有了新变化。2月26日晚,在市救助管理站救助管理人员的帮助下,何小全已经进站接受救助。值得期待的是,通过媒体呼吁以及救助管理人员的多方联系,远在千里之外的内蒙古自治区兴安盟科尔沁右翼前旗桃合木苏木乡有人来电称,何小全很可能是自己失踪20多年的哥哥。

“通过媒体报道后,爱心人士纷纷伸出援手帮助何小全。我们在他暂住地发现很多好心人送来的盒饭、水果及生活物资。”市救助管理站信息中心主任王春光告诉记者。

也许是感受到大家的关爱,原本拒绝救助的何小全,在2月26日晚,经市

救助管理站救助管理人员的劝说,同意进站接受救助。

王春光说:“何小全很内向,与他人交流也极少。我们将对他进行心理治疗,尽力与他家人取得联系,并根据自愿原则考虑是否护送他回乡。”

昨日下午,记者获悉,何小全在阿里巴巴天天正能量评选活动中获得第278期特别奖,将获得5000元正能量奖金,为他的暖心善行点赞!

好消息接踵而至。昨日,内蒙古自治区兴安盟科尔沁右翼前旗桃合木苏木乡的毕力格致电市救助管理站称,何小全的真实姓名应该叫“布仁”,“何小全”极有可能是他在离家时给自己起的化名。

毕力格介绍,1999年,哥哥离开家乡,外出打工,之后一度没有消息。2008年,哥哥曾在北京出现,民政部门将其送到了通辽救助站,并给了他回家的路费,

但从救助站出来后,哥哥并没有回家,而是再一次外出,之后便没有音讯。毕力格告诉记者,哥哥出走的时候十几岁,当时他还很小。

27日,市救助管理站的工作人员试图让何小全与家人视频聊天,进行相互辨认。“毕竟20多年未见,双方的容貌都发生了很大变化,大家激动、欣喜之余,却始终不能确定彼此就是一直在寻找的人。”王春光说,目前唯一的希望就是毕力格正在医院抢救的老父亲能够醒过来。

与此同时,《内蒙古晨报》也与本社取得联系,表示愿意联合助力何小全回家。何小全能否顺利回家,本社全媒体将持续关注。



旅客行走不便,客运员背着他赶火车

衡阳火车站上演暖心一幕

■本报记者 金明达
通讯员 谷琼霓 欧秀梅

本报讯 一名男性旅客因腿疾复发,导致行走不便,正为如何登上火车焦急之时,衡阳火车站的客运员陈波主动弯下腰,背着这名旅客一路小跑赶上火车。这是2月26日发生在衡阳火车站的温暖一幕。

当日14时50分,衡阳火车站客运员陈波正在第二候车室巡视,一对年过五旬、互相搀扶、吃力行走的夫妻引起了他的注意。陈波上前询问,得知这对夫妻准备乘坐K356次列车前往岳阳探亲。

男性乘客几年前因中风引发过下肢瘫痪,临近上车时腿疾突然复发,导致下肢无力,无法独立行走。

陈波见状随即向客运总值班员求助,了解到车站的两副轮椅都已旅客正在使用。“马上就要开车了,这可怎么办啊……”眼看着开车时间越来越近,候车旅客也都走光了,这对夫妻急得眼睛都红了。“别着急,我背您上车,肯定能赶上!”陈波主动弯下腰,背起乘客,一边匀速小跑赶往站台,一边细心安慰这对夫妻。

15时1分,陈波赶在开车前将这对夫妻送上了火车。他们紧紧拉着陈波的手

不停道谢,临别前还塞给了陈波几个橘子。告别这对夫妻后,陈波才发觉自己已是满头大汗。“虽然我与他们素不相识,但能够帮助到他们,我心里觉得很踏实很开心!”

旅客看到这一幕,纷纷竖起大拇指点赞,称陈波是衡阳火车站的贴心“暖男”。



交通违规难逃他的“火眼金睛”

春运以来,雁峰交警大队机动中队负责人黄江波带队现场纠违108起

■本报记者 姚永军

本报讯 2019年春运工作开展以来,雁峰交警大队机动中队负责人黄江波克服家庭困难,没请一天假,始终坚守在路面一线保畅通、保安全,以实际行动谱写着动人的奉献曲。

雁峰交警大队机动中队担负着蒸阳南路沿线、黄白路沿线、白沙洲工业园区的交通管理工作。作为中队负责人,多年的从警经历使黄江波练就了一双“火眼金睛”,交通违规者只要经过他的眼皮下,很难逃脱处罚。在他的带领下,机动中队自春运工作开展以来,现场纠违108起、非现场纠违748起,查处酒驾2

起、无证驾驶18起、涉牌涉证20起、报废车上路行驶4起、客车超员1起以及违停753起等各类交通违法行为,有效确保了辖区春运道路交通安全。春运期间辖区车流大幅度增加,蒸阳南路交通压力非常大,加之连连连寒天气。黄江波体恤到中队外地和年龄稍大的同事,自己主动担负起难度大的路面的交通疏堵工作。

黄江波一忙起来,常常顾不上家里,亏欠最多的就是家人和孩子。黄江波和同为警察的爱人平时工作都很忙,节假日别人都在团聚,他总是坚守在路面的第一线。刚忙完春节假期交通安保工作,黄江波就接到家中外婆去世的消息,谁

知还未安排好安葬事宜,父亲因脑梗中风左半身瘫痪,母亲年龄渐长已无力照顾,全靠黄江波和姐姐揽下重担,每晚隔一小时就要帮父亲翻身接尿,基本上睡不着觉。他也放不下中队的工作,白天照常上班,晚上替换姐姐照顾父亲。

据大队长钟国辉介绍:黄江波不仅对自身要求严格,还常常告诫中队的民警辅警,要坚决做到“公正廉洁,服务群众”。在他的带领下,机动中队多次涌现出送九旬老人回家、帮失主找回丢失证件等好人好事。



图片新闻

广州工务大修段进一步健全段、车间、班组劳动安全管理制度,采取观看宣传警示专栏等形式,加强对全段干部职工的安全警示教育,增强职工安全责任意识,时刻筑牢安全防线。图为近日干部职工观看段制作的安全宣传警示图片。

陈志清 全芳 摄

市白蚁防治所:

确保城市园林绿化树木健康生长

■本报记者 胡亚华
通讯员 谭德贵

本报讯 27日,记者自市住房和城乡建设局了解到,去年以来,市白蚁防治所开展了市城区白蚁种类、分布及其危害情况的前期初步调查,为进一步提高白蚁防治和管理水平提供了重要的科学依据和技术支持。

统计数据表明,去年,市白蚁防治所受理新建房屋白蚁预防项目123个,总预防面积895万平方米,完成房屋包治期内义务灭治项目88个,灭治勘查面积510万平方米,完成公园和公共园林绿化白蚁防治面积330万平方米,切实维护了全市房屋的住用安全;通过绿色防治,降低了蚁害率,确保城市园林绿化树木的健康生长。

市白蚁防治所将进一步积极开展绿色防治工作,切实推广应用先进的白蚁监控技术,充分利用“互联网+”平台,实现白蚁防治网上预约,提高信息化服务水平。

创新执法模式 强化采砂管理

去年,我市查处涉河违法行为38起

■本报记者 胡亚华

本报讯 27日,记者自市水政监察部门获悉,我市不断创新执法模式,强化河道采砂管理,全面推进河道管理综合执法工作,积极查处各类涉河违法案件,取得了显著的成效。统计显示,去年,市城区河道管理综合执法队共巡查河道700余次,查处涉河违法行为38起,立案7起,办结5起,收缴罚款17万元,有力地维护了我市城区108公里河道良好秩序。目前,市城区河道管理综合执法模式已在全市范围推广。

据了解,通过强化合法标段采砂船、运砂船现场管理,杜绝了超时、超范围等违规现象,减少了采砂对河道的影响;在全市范围内全面试行河道采砂运砂票据管理制度,所有的运砂船必须随船携带由县级水利部门开具的运砂票据,对没有票据的运砂船的砂石予以扣留和依法收缴,从根本上打击非法偷采现象;强化采砂船舶集中停泊管理,在松木停泊区的基础上,我市又建设了市城区河段闲置采砂船集中停泊管理区,对所有采砂船及闲散船只进行统一停靠管理;强化对城区饮用水源的保护工作,成立了衡阳市城区饮用水保护区执法队,共同打击在饮用水源区域涉水违法行为,确保了水质持续改善;创新执法模式,各县(市)区开展河道管理综合执法,安排执法人员在重要河段和敏感水域进行值守,有效解决了跨区域联合执法难题。